

## 有此一说 ↗

投行称  
节后现IPO撤档潮  
企业再报或享绿色通道

“这并非外界传言的重罚‘业绩变脸’。”面对近期监管层连续对数位保荐亮起的红牌警告，2013年1月末，一位接近于监管层的知情人士向记者澄清道，“显然，近期对于有关处罚条例的实施更加严苛，但这不仅仅是由于单纯地对新上市公司‘业绩变脸’的惩罚，更重要的是对正在进行的此次2012年拟IPO企业财务核查人员以警示。”

“虽然目前主动撤材料的企业并不多，但在春节之后，相信会有一批撤档潮。”北京一家券商机构的负责人士告诉记者，目前准备撤材料的大多数是已经明显不符合上市条件的企业，而随着核查的深入推进，更多拟IPO企业的问题便会被挖掘发现，这一时间则大概在2012年的年报递交期间，即3月初到4月末。

“企业在此次审查中，觉得可能难以上市的，如果主动撤销材料，在其再次申请IPO时，其在排队通道上将给予‘绿色通道’待遇，将大幅缩短其再次排队的待审时间。”上述接近于监管层的知情人士表示。

据《21世纪经济报道》

## 焦点关注 ↗

飞利浦  
转让影音业务  
否认完全退出消费市场

1月30日，记者从荷兰皇家飞利浦电子公司了解到，该公司已与船井电机株式会社签署协议，向后者转让其影音及配件业务(音频、视频、多媒体及配件)。根据协议条款，船井电机将支付1.5亿欧元作为对价，并额外支付一笔品牌授权费用。这是飞利浦在剥离电视和手机业务以后，再一次出售消费电子业务，有外媒甚至对此解读为“飞利浦完全退出消费市场”，飞利浦对此予以了明确否认，首席执行官万豪敦指出，与船井电机的合作既能借助飞利浦的品牌地位，又能结合船井电机在供应和生产方面的专长，他本人对交易“充满信心”。

据悉，飞利浦影音及配件业务由音频、视频、多媒体和配件业务组成，隶属于飞利浦优质生活事业部。影音及配件业务总部位于香港，全球员工约2000人。

不过，从全球范围来看，曾经强势的欧美家电巨头近年已逐步淡出消费者的视野，仅剩下西门子和伊莱克斯等个别品牌坚守，分析指出，部分日本企业正步欧美企业后尘，中韩企业将在未来的全球消费电子格局中占据主导地位。

据《广州日报》

## 三季报 ↗

联想智能手机业务首次实现盈利

联想集团2012—2013财年第三季度财报日前发布。财报显示，联想集团前三季度营收93.6亿美元，较去年83.7亿美元同比增长12%；第三季度净利润为2亿美元，较去年1.5亿美元同比增长33%。联想集团主席兼首席执行官杨元庆表示，智能手机销量增长2倍，已经首次实现盈利。

据悉，此次联想个人电脑、智能手机、平板电脑的销量刷新历史纪录。联想方面透露，截至目前联想已经在全球37个国家取得双位数的市场份额。财报显示，联想全球PC市场份额达到15.9%，单季销量1410万台，平板电脑全球销量同比增长77%。联想首次在西欧地区市场份额突破10%。公司中国区第三季度净利润上升16%至1.93亿美元。

现代快报见习记者 刘元媛

# 融资融券扩容首日 新增标的涨跌不一

融资买入占绝大多数，融券卖出极少



制图 李荣荣

**Q** 融资融券市场本轮扩容后的新增标的昨日正式进入两融市场交易。新增标的中小板及创业板个股走势整体弱于主板标的。58只个股按市值加权后整体下跌0.43%，而新增大盘股标的的加权涨幅则达0.83%。新增标的涨跌不一。 现代快报记者 浦泓毅

## 创业板成扩容关注重点

本次扩容最值得关注的，是创业板股票首次成为融资融券标的。6只创业板入围股票分别为：吉峰农机、机器人、华谊兄弟、碧水源、燃控科技、蒙草抗旱。

“中小板和创业板股票成为融资融券标的，长期来看有助于降低中小盘市场估值水平、减缓中小盘市场大幅波动。”申银万国分析师杨国平认为，在标的扩容前，中小盘市场由于缺乏卖空机制，导致市场投机气氛浓厚，暴涨暴跌现象频繁出现，估值虚高情况严重。

创业板个股蒙草抗旱昨日高开高走，午后骤然发力，盘终封至涨停，创上市以来新高。蒙草抗旱当日成交4.18亿元，较上个交易日

放大80%。

在昨日新增小盘股两融标的中，还有燃控科技、盾安环境、格林美等个股。这些个股都具有环保概念，属于近期资金集中关注的热点板块。

## 融资做多占绝大多数

一位两融交易者表示，由于资金成本的关系，融资资金操作节奏一般较快，因此短期内爆发力较强的热点板块更容易吸引融资资金介入。对于小市值的题材股来说，融资资金的快进快出在行情看涨时将推高个股涨幅，而在热点转移后的快速撤出也将放大相关个股的振幅。同时，多家券商信用交易部反映，旗下客户多有参与新增标的的两融操作者，融资买入占绝大

多数。其中，不少以往通过约定回购放大杠杆的客户在扩容首日即选择采用融资工具替代约定回购。“融资与约定回购相比，操作流程更为便捷，同时具有随借随还的优势。在两融标的的范畴内，如果打算短线波段操作，则融资买入更为合适，若打算长期持有，则可选择约定回购放大杠杆。”某券商信用交易部负责人这样告诉记者。据介绍，一个月期限的约定回购年化资金成本大约在11%以内，而融资融券年化资金成本加上交易费用大约在年化10%左右。融资融券较约定回购在短期内成本优势大约为年化一个百分点。同时，券商普遍表示，由于缺乏券商，昨日新增标的的融券卖出极少，估计短期内仍将维持这一态势。

# 两只ST股昨摘帽 表现各异

万鸿集团开盘即一字涨停，金牛化工大跌6%

继ST博元于1月30日摘帽并复牌后，昨日沪市又有两家ST公司——ST万鸿和ST金化摘帽并复牌。作为沪市第一家撤出风险警示板的上市公司，博元投资(原ST博元)复牌首日即涨停。由此，市场对万鸿集团(原ST万鸿)和金牛化工(原ST金化)复牌首日的表现颇为期待。但出乎意料的是，2012年业绩扭亏为盈的金牛化工昨日开盘后不久便一度触及跌停板。而净利润同比大降的万鸿集团开盘后便被封死涨停板。

## 万鸿集团一字涨停

昨日开盘后，万鸿集团一字涨停，最终报涨停价4.91元。就在复牌前，万鸿集团发布了2012年年报，年报显示公司归属于上市公司

**66 投资提醒**  
年报披露期间，ST股不断上演摘帽行情，一般正式摘帽后股价都会出现大涨，如博元投资、万鸿集团复牌首日均出现涨停。但市场人士也提醒投资者，ST股炒作存在巨大风险，如金牛化工昨日复牌后股价并未上涨反而出现大跌。

股东的净利润同比大降90%。但这丝毫不影响游资对万鸿集团的炒作。龙虎榜数据显示，昨日前五名买入席位和卖出席位均由证券营业部包揽。有分析人士认为，这说明游资的炒作思路是想将万鸿集团的股价再拉升一下。

## 金牛化工“表现异常”

尽管业绩扭亏为盈，但金牛化工昨日并没有出现预想的大涨行情。昨日开盘不久，金牛化工股价迅速下跌，并一度触及跌停板。随后，股价被不断拉升。午后开盘，金牛化工股价再度跳水，截至收盘大跌6.01%，报收6.41元。对于金牛化工昨日的“异常表现”，有分析师认为，金牛化工在前期摘帽预期的热炒下，股价已被推至较高位置。

自去年12月以来，ST金化在“脱帽”预期下股价持续上涨，以去年12月3.94元的最低价计算，截止到1月24日的收盘价6.82元，上涨幅度达到73.09%。

现代快报见习记者 刘元媛

# “近视保险”收益不及银行定存

近视眼，在生活中司空见惯，但让人吃惊的是，有保险可以对近视进行保障。记者了解到，目前市场上有一款针对近视的保险产品，被保人25周岁后的视力低于5.0，就可获得赔付。

记者从一家健康险公司的网站上看到了这份“近视眼护理保险”。该产品投保年龄为3岁~16周岁，保险期限截至25周岁，被保人只需身体健康、单眼裸眼视力在4.2以上即可投保，缴费方式为一次性缴纳。被保人25周岁后视力

若低于5.0，就可获得赔付。这么看来，保险公司几乎必赔无疑。

实际上，简单一算就知道，保险公司就算每单都赔，也未必会亏。依照保险条款，以1万元保额为例，3~16岁的儿童投保保费为5189~7170元不等，如果一名10岁孩子投保，需一次性缴费6174元；如果男孩在25周岁时被检测出视力低于5.0，则可以找保险公司赔偿1万元。也就是说，保费为6174元，保额为1万元，这个案例中，保险期为15年。如果将6174元保费

存为银行定期计算，现在央行降息后的5年期基准利率为4.75%，15年后本金加利息取出来超过10573元，超过了保险公司的赔付金额。

一家寿险公司的相关负责人表示，这款保险的实质，其实就是要投保人交一笔钱，然后经过数年后再与一定的利息分红一并返还，然而，仔细一算，其利息值还不如银行定期。类似于此的很多小众类保险，都是噱头大于实质。

现代快报记者 张波

## 大股东否决退市整理 \*ST炎黄将直接退市

记者1月31日从\*ST炎黄2013年第一次临时股东大会上了解到，根据会议表决结果，公司《终止重大资产重组项目股票进入退市整理期交易的议案》未获通过，\*ST炎黄将直接退市。

此前，2012年12月24日，深交所称，深交所上市委员会对4家暂停上市公司提出的恢复上市申请进行了审议。其中，\*ST炎黄、\*ST创智股票恢复上市申请事项未获得审议通过，将终止上市。

深交所上市委员会审议认为，\*ST炎黄2003年至2005年三年连续亏损被暂停上市，且暂停上市后首个会计年度仍出现亏损。根据《股票上市规则(2008年修订)》第14章的相关规定，\*ST炎黄股票恢复上市申请事项未获得审议通过。据中证网

## 天天出彩 ↗

体彩 22选5(13031期)

中奖号码:01 03 11 15 22

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 12注 48181元

体彩排列3(13031期)

中奖号码:5 9 3

奖级 中奖注数 每注奖金

排列3直选 3882注 1000元

排列3组选3 0注 320元

排列3组选6 6632注 160元

体彩排列5(13031期)

中奖号码:5 9 3 3 4

奖级 中奖注数 每注奖金

排列5直选 52注 100000元

福彩7位数(13018期)

中奖号码:8 6 6 0 3 3 7

奖级 中奖注数 每注奖金

特等奖 0注 0元

福彩双色球(2013014期)

红球号码:2 4 5 17 19 20

蓝球号码:8

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 20注 5786249元

福彩3D游戏(2013031期)

中奖号码:7 6 2

奖级 江苏中奖注数 每注奖金

单选 337注 1000元

组选3 0注 320元

组选6 1995注 160元

福彩15选5(2013031期)

中奖号码:2 6 9 12 14

奖级 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 150注 2079元

快3销售中奖报告单

江苏快3玩法2013年01月31日

销售额:15096052.00元

中奖注数:185628注

中奖金额:9825852.00元

足彩4场进球游戏(13016期)

开奖结果:00222221

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 11注 58784元

足彩6场半全场胜负游戏(13015期)

开奖结果:003111010133

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 0注 0元

体彩鸡毛信 ↗

大乐透奖池升至1.46亿元

经过周三晚的开奖之后，体彩超级大乐透奖池水位继续稳步回升，目前已达1.46亿元高位，有望在春节前夕的开奖中再度为彩民送出丰厚的年终大红包。同时，“体彩乐透星期三”微博抽奖活动持续进行中，敬请关注！(苏猩)